

科普事业的积极性，切实为加强少数民族地区科普工作多做贡献。

(2) 多渠道增加少数民族地区的科普投入。各级财政应加大预算投入力度，同时要积极争取社会各界支持，形成中央和地方各级财政共同匹配经费，社会各界广泛投入的模式，解决少数民族地区的科普投入问题，为从根本上推动民族地区科普工作更加深入、持久和稳定地开展创造条件。

(3) 加强科普设施和科普资源建设，完善科普宣传手段。目前少数民族地区科技场馆很少，科普基础设施薄弱。为了更加有效地在少数民族地区弘扬科学精神、普及科学知识、传播科学思想和科学方法，应该逐年建设和改造一批科技场馆和科普设施；针对少数民族地域广阔的客观条件，有必要为民族地区继续配备科普宣传车等科普宣传设备。同时，要以科普资源建设为抓手，针对少数民族地区的特点，开发更多的科普资源，进一步加强和完善科普宣传服务的功能和手段。

(4) 加强基层的科普组织建设。完善基层科普组织建设，建立健全县（区）、乡（镇）、

村（社区）各级科普组织；大力发展农村专业技术协会；有条件的地区应成立少数民族科普工作队。

(5) 进一步加强少数民族地区科普队伍建设。交通不便、信息不灵、人员知识老化等客观条件严重影响了科普工作在少数民族地区的开展。因此，需要因地制宜地培养和造就一专多能的科普队伍。各级党委、政府和有关部门应采取多种形式，为民族地区科普队伍的发展壮大创造有利条件，建立和完善科普人才的激励机制和培训机制，使科普工作主力军的作用得到更好地发挥。

参考文献

- [1] 任福君.对农村科普工作的思考与建议（上、下）[N].大众科技报，2007-05-10, 2007-05-15
- [2] 任福君.“公共科学服务体系”建设的理论研究框架设想[J].科普研究, 2007 (4): 13-14
- [3] 中国科普研究所、中国科协科普部、国家民委教科司.全国少数民族科普状况调查报告. 2007.03
- [4] 杨明洪, 王永莉. 中国西部经济发展报告 2005 [M]. 北京：社会科学文献出版社出版，2005：1-19
- [5] 谭英.农村公民人文科学素质的电视信息转播导向研究——从农民的角度 [J]. 科普研究, 2007 (1): 30-35

• 科普动态 •

第 15 届全国科普理论研讨会将在广州召开

第 15 届全国科普理论研讨会将于 6 月上旬在广州召开，此次会议由中国科普研究所、广东省科协和广州市科协联合举办，具体详情可在“中国科普研究网”上查阅，网址为 <http://www.crsp.org.cn>。

本次会议旨在为实施《全民科学素质行动纲要》的各相关机构搭建合作平台，为科普理论研究者深入基层开展理论与应用研究寻找切入点，为广大科普工作者进行实践探索提供交流与展示的机会。

本次会议议题主要涉及以下领域：

1. 全国科普示范县（市、区）经验交流和理论探讨；
2. 科普资源建设理论与实践探索，包括科普资源建设经验、理论研究、科普创作研究、科普史研究、大众传媒科技传播研究等；
3. 科普活动、科普基础设施、科普工作效果评估的理论及实践探讨；
4. 与落实《全民科学素质行动纲要》相关的其它理论及实践问题的探讨。